

清明假期火车票已发售超1600万张

记者25日从铁路12306科创中心获悉,清明假期运输自4月3日开始,至4月7日结束,为期5天,预计4月4日为客流最高峰。自3月20日发售清明假期车票以来,截至3月25日10时,铁路部门已累计发售清明假期车票1613万张,铁路12306系统运行安全平稳。

铁路12306科创中心负责人介绍,从目前售票情况看,清明假期旅客出行意愿强烈,头尾客流高度集中,节中短途客流需求旺盛,热门出发城市主要有北京、上海、广州、武汉、杭州、南京、深圳、成都、长沙、郑州;热门到达城市主要有北京、广州、上海、深圳、成都、杭州、武汉、南京、西安、郑州;广州至南宁往返、北京至上海往返、西安至成都往返、武汉至长沙、北京至沈阳、北京至太原、北京至西安、北京至郑州、北京

至济南等热门区间客流相对集中。

该负责人提示,清明假期,部分热门方向和时段客流较为集中,车票相对紧张,旅客可使用铁路12306候补购票功能,最多可累计选择60个“日期+车次”的组合,临时新增的旅客列车席位、退票产生的席位,将优先配售给提交候补订单的旅客;若直达列车无票,可使用铁路12306同车接续、中转换乘、购买联程车票等方式出行。目前全国铁路120个车站可实现便捷换乘。同时,铁路部门将根据铁路12306车票预售和候补购票数据,及时在热门方向和区段加开列车,增加运力供给,满足旅客假日出行需求。4月1日起,年满60周岁的老年常旅客会员乘车后将获得票面金额15倍的积分优惠,乘车积分可兑换火车票。

(转自《新华每日电讯》)

最高可贷5000万元!
金融助企稳岗扩岗力度加大

记者24日获悉,人力资源社会保障部近日下发关于进一步加大对金融助企稳岗扩岗力度的通知,在原有小微企业基础上,将小微企业主、个体工商户等个人纳入稳岗扩岗专项贷款支持范围;同时提高授信额度,将小微企业最高授信由3000万元提高至5000万元,对个人最高授信1000万元。

近年来,人力资源社会保障部会同中国银行分支机构实施稳岗扩岗专项贷款,已取得良好效果。为更好发挥金融对稳就业、扩就业的支持与引导作用,人力资源社会保障部下发此次通知,进一步加大对金融助企稳岗扩岗力度。

通知降低了稳岗扩岗专项贷款申请门槛,将贷款申请条件由用工人数不减少,放宽到用工人数减少水平低于上

年度城镇调查失业率控制目标;降低了利率水平,明确贷款利率最高不超过4%,最低可至2.9%。此外,通知提出探索通过“创业担保贷款+稳岗扩岗专项贷款”合并办理的组合贷款方式,进一步提升贷款便利度。

截至2024年9月底,全国登记在册个体工商户达1.25亿户。专家表示,人力资源社会保障部的相关举措,将帮助更多小微企业降低成本、减轻经营负担,推动培育更多创业企业、个体工商户等经营主体,从而更好带动就业。

通知还要求各地人社部门持续深化政银合作,积极拓展稳岗扩岗专项贷款合作银行范围,探索开发数字化、线上化稳岗扩岗专项贷款产品。

(转自《新华每日电讯》)

中消协提示:谨防“免密支付”盗刷漏洞

中国消费者协会25日发布消费提示,近期陆续接到消费者投诉,因“免密支付”功能导致账户资金被盗刷,提醒消费者谨慎使用“免密支付”功能,避免因账户权限过度开放而引发资金损失。

为何“免密支付”会造成盗刷漏洞?“免密支付”即“无需密码确认支付”,是部分支付平台或应用为提升支付便捷性推出的功能,用户开通后,单笔交易金额在一定限额内可直接扣款。

据介绍,这一功能若被不法分子利用,可能带来安全隐患。如手机丢失或账号泄露时,若被他人获取账号或设备,可通过“免密支付”直接消费或购买虚拟服务,且无需二次验证。部分平台免密额度虽设单笔上限,但短时间内高频小额盗刷仍会造成较大经济损失。盗刷交易隐蔽性强,往往通过绑定支付平台的虚拟服务如游戏充值、App

订阅等完成,消费者发现时往往已产生多笔扣款。

如何降低盗刷风险?中消协建议,非必要不开启“免密支付”,检查是否绑定支付宝、微信或银行卡,并关闭权限。定期检查授权应用,移除不常用或不信任的第三方应用支付授权。养成定期对账习惯,及时查看账单通知,发现不明消费立即核查。定期检查订阅服务,取消不再需要的自动续费项目。

一旦遭遇盗刷后怎么办?中消协建议,若发现账户存在异常交易,应立即冻结支付渠道,通过银行客服、支付宝或微信平台紧急冻结关联账户,阻止后续扣款。同时留存证据,保留盗刷记录截图、交易时间等信息,向支付平台投诉。若损失金额较大,需及时向公安机关报案。如遇消费纠纷,可通过“全国消协智慧315”平台进行维权。

(转自《新华每日电讯》)

云阳长江岸线生态保卫战——

576米长江岸线的“退与进”

全面完成536米码头功能区与576米功能退出区划定,并在港口功能区与退出区之间建立隔离网进行了物理隔离;针对超规划占用的岸线区域,拆除挡墙2029立方米,拆除设施设备3套,转运砂石2.3万吨,破碎地面混凝土1.1万平方米……3月25日,站在云阳县三坝溪码头新划定的132米4号泊位旁,江风裹挟着草木清香扑面而来。距离中央环保督察组通报“违法占用长江岸线576米”仅过去10个月,这片曾被混凝土和砂石覆盖的江岸已重披绿装——3.17万株新栽苗木沿江而立,36万丛吉祥草在消落区扎下根系。一场关乎长江生态的“退岸还绿”行动,在这里写下转型注脚。



整改后的三坝溪码头

1

整合之痛·小码头搬迁后缘何再越红线

“三坝溪码头本是解决‘小散乱’的正面案例,却因规划执行偏差成了反面教材。”县交通发展事务中心副主任庞增立坦言。2016年,云阳启动非法码头专项整治,将城区周边12家无序码头进行整合,投资建设三坝溪码头,建成3000吨级泊位5个,将使用岸线由原来的1920米缩减至1112米。然而2021年专项规划获批后,企业占用岸线超规划仍达576米,超规划部分被完全硬化用于砂石加工和堆放。

中央督察组拍摄的航拍画面显示:2024年5月前,违法占用的岸线上,传送带纵横交错,砂石堆场绵延数百米,与周边自然岸线形成刺眼对比。“以前只顾生产效率,把审批红线当‘橡皮筋’。”4号泊位负责人李金海回忆,225米泊位中有93米超出许可范围,“多出的每米岸线,都意味着更多设备停放空间”。

2

“刀刃向内”:93米泊位缩回的生态账本

整改令下达后,一场政企协同的“断腕行动”迅速展开。4号泊位率先将岸线回缩至132米,拆除超范围设施设备3套,破碎硬化地面1.6万平方米。“传送带从200米砍到132米,相当于自断三成产能。”李金海给记者算账:仅防尘棚、脉

冲除尘设备和150立方米沉淀池就投入超300万元,但“现在粉尘浓度下降90%,污水经15分钟沉淀才排放,这钱花得值”。

在退出区生态修复现场,技术人员展示了“立体复绿”技术:表层栽植抗旱的柏树、女

贞,中层密布油麻藤,底层搭配吉祥草和混播草籽。“消落区水位变化大,狗牙根和黑麦草组合能确保四季见绿。”青龙街道养护队负责人透露,4万余平方米的复绿区域已经落实专人管护,成活率需要达到90%以上才能被验收合格。

3

长效之考:16条措施背后的治理转型

云阳县披露的整改清单显示,16条措施涵盖物理隔离、智能监控、超占岸线生态修复等硬举措;建设功能退出区与港口功能区之间的物理隔离,依法对港口功能退出区的设施、设备、构建筑物进行拆除,

对建筑垃圾和设备进行转运;明确复绿后港口功能退出区的管理单位和范围,持续加强监管,严防非法占用;建立巡查监管等制度,严厉打击非法侵占岸线行为。

“整改不是‘一阵风’,而是

治理模式的升级。”庞增立指着港区新安装的粉尘噪声监测屏说,码头环保实施方案已完成95%,剩余5%正是智慧化监管系统建设,“预计7月投用后,每个堆场扬尘数据都将实时公开”。

(记者 谭启云)

【记者手记】

从违法占用576米长江岸线的“发展优先”,到缩回93米泊位的“生态觉醒”,三坝溪码头的蜕变折射出长江经济带发展的深层逻辑变迁。当记者问及损失时,李金海的回答令人触动:“短期看是亏了,但留住绿水青山,才有企业长远未来。”这道算术题,或许正是长江大保护最生动的答案。

县市场监管局举行ODR企业培训暨交流座谈会

本报讯(记者 黄劲)3月25日,县市场监管局组织举行ODR企业培训暨交流座谈会。来自全县13家入驻“ODR平台”的企业经办人员,和各市场监管所负责消费投诉处理的工作人员参与此次培训。

会议强调,ODR企业作为落实消费维权“第一责任人”,要认真落实消费维权主体责任,高度重视并配合市场监管部门,扎实做好消费投诉处理及消费维权工作。

会上,12315工作人员对在线消费纠纷解决系统机制的运行流程进行了详细解读,围绕ODR企业工作

人员系统操作、时限要求和消费纠纷调解技巧等内容,展开了全面的讲解和悉心指导。企业代表们认真学习,积极提问。大家纷纷表示,此次会议内容充实、实用性强,对深入理解和熟练运用ODR机制,以及有效提升消费纠纷处理能力,均有促进作用。

县市场监管局相关负责人表示,下一步,将持续聚焦ODR企业的发展需求,定期开展类似活动,不断推动企业消费维权水平迈向新高度。同时,进一步加大对ODR机制的宣传推广力度,吸引更多企业加入,携手营造和谐、放心的消费环境。

(上接一版)为深入挖掘重庆自然风景特征、历史文化内涵,适应信息化时代传播规律和趋势变化,着力扩大征集活动覆盖面、提升知晓度,将以微信、抖音等新媒体平台为主渠道,进一步征集符合新媒体传播规律、具备短视频传播适配性的文旅宣传品牌口号,实现“一句话叫响一座城”,助力重庆文化旅游强市建设。

口号征集要求

(一)主题鲜明:体现重庆文化底蕴、地域特质、旅游特色,彰显新

时代重庆人文精神,展示重庆文旅形象内涵。

(二)表达简洁:表达准确、简洁明了、响亮得体,具备口语化网络化表达特征,便于理解、识别、记忆和传播,具有较强的感染力、亲和力 and 市场传播力。

(三)原创性:投稿作品必须保证原创性,不得侵犯他人著作权、商标权、专利权或其他权益,不隐含广告语意,不与其他评选活动。

(四)投稿要求:每位投稿者最多可投10件作品,每件可自愿提供

云阳启动“两癌”免费筛查
35~64岁女性可享双重健康防护

本报讯(记者 李新春)近日,我县2025年“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)免费筛查正式启动,符合条件的适龄女性可在10月31日前前往指定医疗机构进行免费筛查。

据悉,此次两癌筛查对象为我县35~64岁农村、城镇居民育龄妇女,且近三年内未接受过两癌检查。检查项目包括宫颈癌筛查(采用宫颈细胞学检查TCT)和乳腺癌筛查(采用乳腺超声检查)。为方便群众,县卫生健康委在全县设多个检查点,组织专业医疗团队服

务。其中,乳腺癌筛查统一在县妇幼保健院进行,宫颈癌筛查除了县妇幼保健院、青龙街道社区卫生服务中心、双江街道社区卫生服务中心外,各乡镇卫生院也同步开展此项服务,确保符合条件的妇女能享受到这项惠民政策。

专家提醒,“两癌”可防可治,建议适龄女性定期筛查,做到早发现、早诊断、早治疗。同时,养成良好生活习惯,保持健康生活方式,远离“两癌”威胁。

300字以内的创意说明。

征集范围:面向社会公开征集

线上投稿方式:1.微信扫描文内二维码即可参与。2.打开新重庆客户端,点开推荐频道,点击图片进入投稿通道。

线下投稿方式:邮寄至重庆市两江新区黄山大道中段68号高科山顶总部基地41栋重庆市文化和旅游发展委员会宣传处,需标注清楚投稿联系人和联系电话。

征集时间:即日起至2025年4月6日
评审与奖励:征集结束后,主办

方将组织专家评审组开展评审,结合前期征集作品一并筛选出最能代表重庆的文旅宣传品牌口号。

值得一提的是,征集活动在前期6万元奖金池的基础上专门新设立了投稿抽奖环节,凡参与者均有机会抽取重庆景区门票,涵盖大足石刻、酉阳桃花源、南川金佛山、涪陵武陵山大裂谷、奉节三峡之巅、江津四面山、武隆芙蓉洞(含索道)、万盛黑山谷等知名景区,门票总张数多达6万张。

(转自《重庆日报》)